

日照出台《预防和制止家庭暴力实施意见》

家暴报警纳入110出警范围

本报12月22日讯(见习记者 侯健) 22日,记者从日照市妇联获悉,日照市刚刚出台了《预防和制止家庭暴力实施意见》,规定将家庭暴力报警纳入110出警范围。

意见中提到,公安机关将设立家庭暴力案件投诉点,建立公安反家暴110处警机制,将家庭暴力报警纳入110出警范围,按照有关规定对家庭暴力求助投诉及时进行处理。而对于公安机关如何处置家庭暴力事件,意见中作了详细规定。

受理家庭暴力案件后,及时依法组织对家庭暴力案件受害人的伤情进行鉴定,为正确处理案件提供依据。对家庭暴力案件,根据不同

情况,依法及时作出处理。情节轻微的案件,坚持调解原则,对施暴者予以批评、训诫,防范和制止事态扩大。而对违反治安管理规定的,则依法予以处罚。对构成犯罪的,日照市公安机关将依法立案侦查,并做好调查取证工作,追究其刑事责任。

意见中提到,人民法院将依法及时受理和审理因家庭暴力引发的民事和刑事案件,一般在法定审限内审结。对造成人身财产损害的被害人提起附带民事诉讼的,应当依法判决施暴人相应民事责任。对于因家庭暴力侵害而导致的离婚诉讼案件,依法判决或调解离婚的,

在财产分割、子女抚养、债务承担、住房处理等方面,适当照顾女方。

检察院对公安机关提请批准逮捕或者移送审查起诉的家庭暴力犯罪案件,将及时审查、区分不同情况作出处理。罪行较重、社会影响较大且得不到被害人谅解的,依法追究刑事责任,符合逮捕或起诉条件的,及时批准逮捕或者提起公诉。

日照市妇联相关负责人说,日照市各有关单位和组织有责任对本单位参与施暴、破坏他人婚姻家庭的第三者,视情节轻重予以批评教育、纪律处分,对于已构成犯罪的,有关部门要依法追究其刑事责任。

相关链接

日照家庭暴力致伤鉴定中心

2006年11月25日,日照市在人民医院成立了日照市家庭暴力致伤鉴定中心。

家庭暴力致伤鉴定中心的职责任务是,为因家庭暴力而致伤、致残的受害人尤其是妇女、老人和儿童进行伤情鉴定。按照鉴定标准及时做出公正、科学、高效的鉴定结论,为受害人出具鉴定书,为案件处理提供证据。

市家庭暴力致伤鉴定中心设在市

人民医院人民法医司法鉴定所。遭受家庭暴力后,可持各级妇联、公安以及村委、居委出具的介绍信,到市家庭暴力致伤鉴定中心进行鉴定。

日照市司法局负责对中心进行鉴定工作指导,日照市妇联负责家庭受害妇女、儿童投诉案件的受理工作,定期对全市家庭暴力受害妇女、儿童情况进行统计和综合分析,并提出解决问题的对策及建议。



菜价回落

12月22日,日照市正阳路农贸市场,市民正在选购新鲜蔬菜。据了解,由于近日天气回暖,加上本地大棚菜开始进入市场,菜价回落明显。

本报记者 王鸿光 摄

生育保险实施市级统筹

各类企业必须为全部职工缴纳生育保险费

本报12月22日讯(见习记者 姜海蛟) 日前,日照市人力资源和社会保障局、市财政局联合发出通知,实施生育保险市级统筹,规定全市行政区域内的各类企业,不分隶属关系,按属地管理的原则,均应为其全部职工缴纳生育保险费。

按照规定,生育保险缴费基数按照参保单位缴纳养老保险的缴费基数核定。职工本人工资高于或低于全省上年度在岗职工平均工资300%或60%的,按照全省上年度在岗职工平均工资的300%或60%计算,按1%的比例缴纳生育保险费。依照《社会保险法》规定,如有缴费单位逾期拒不缴纳社会保险费、滞纳金,由劳动保障行政

部门或者税务机关申请人民法院依法强制执行。

女职工生育期间的生育津贴,按照规定由生育保险经办机构直接实行社会化发放。生育医疗费仍按规定实行定额包干,由生育保险经办机构直接与定点医疗机构结算,超出部分由生育职工负担。生育职工到医院生育时,应持经生育保险经办机构批准的《女职工生育住院申请表》,到定点医疗机构办理生育医疗费结算手续。按照《山东省企业职工生育保险规定》,女职工生育津贴为本人上年度月平均工资除以30天乘以产假天数。

因生育引起的生育并发症,其医疗费用由医院按照当地基本

医疗保险规定的报销办法,由生育保险经办机构直接与定点医疗机构结算。人力资源和社会保障行政部门要本着方便生育职工的原则,合理确定生育医疗保险定点医疗机构。

全市生育保险的生育待遇审核,计发统一按照《山东省企业职工生育保险规定》(省政府令第193号)、市政府《关于贯彻〈山东省企业职工生育保险规定〉的意见》(日政发[2008]63号)、原日照市劳动和社会保障局《关于贯彻〈日照市人民政府关于贯彻〈山东省企业职工生育保险规定〉的意见〉有关问题的通知》(日劳社[2008]66号)等有关政策规定执行。

金海岸小学开展新教育实验

小学生过生日 同学诵诗祝福

本报12月22日讯(见习记者 田宗媚) 金海岸小学开展新教育实验以来,书香、诗意充满校园。12月21日第三节课,六年级一班的同学为三位过生日的同学朗诵诗歌,献上自己的祝福。

12月21日,金海岸小学六年级一班的同学们上了一堂别开生面的语文课。课堂上,学生们充满感情地诵读牛见玉老师精心为过生日的学生选择的诗歌。整个课堂氛围其乐融融。

当天过生日的赵子健说,听同学们一起为自己的生日诵诗真的很感动,能和大家一起过生日是最快乐的事。冯晨鸣说:“我感动得快哭了!很感谢老师,也谢谢同学们的祝福。”

据牛见玉老师介绍,每位同学过生日时,全班

都会为他送诗。牛老师介绍,“赵子健是个全面发展,体育特棒的孩子,所以为他选了《飞吧》。夏语晗内心丰富,所以让同学们诵读《你的世界》,祝福她更自信。而冯晨鸣安静而秀丽,就为她选了《你有没有发现》。”

牛老师介绍,全班学生为过生日的学生多做一点小事,却能收获很多。她说,“在特殊的日子,一个微笑,一句祝福都能让学生倍感温暖。”通过生日送诗,同学关系更融洽了,师生感情也加深了。

据金海岸小学副校长赵庆英介绍,生日送诗只是学校开展新教育实验“营造书香校园”项目的一种形式。金海岸小学为了营造书香校园,在教室、走廊都设置了图书角,让整个校园的角落充满书香。

农村社区建设 实行打分考核

本报12月22日讯(见习记者 侯健) 22日,记者从日照市民政局获悉,日照市研究制定了《2010年农村社区建设考核办法》,根据打分标准评选一、二、三等奖社区。

《办法》明确,2010年全市农村社区建设考核范围为各区县农村社区建设情况,满分为100分。其中,领导协调机制和社区建设规划各10分,社区建设进度满分为80分。

据介绍,社区建设进度指的是按照规划数量和建设情况,建成得分在90分以上的农村社区数占规划总数的比重,达到30%的得80分,达到25%得60分,达到20%得40分,否则不得分,超过50%的,每增加10个百分点加5分。

对建成社区的评估,主要考虑社区服务中心建设、社区组织建设、社区服务运行、群众满意度以及约束条件等五个方面,满分为100分。

另据了解,日照市各区县对照考核办法进行自查,市城乡社区工作领导小组办公室根据各区县自查情况进行评价打分。其中,社区建设进度考核,采取区县报名单,市社区办随机抽查的办法进行,市社区办按照各区县自报建设完成社区数的30%随机抽查。根据综合考核结果,对各区县农村社区建设情况评出一、二、三等奖。对工作成绩突出的区县,由市委、市政府授予农村社区建设工作先进区县称号。

冬至日,感受温暖

12月22日,石臼街道敬老院的老人在吃水饺。当日是冬至,民间有冬至吃水饺的习俗,工作人员为敬老院的老人包了水饺,让这些老人感受到家的温暖。

本报记者 王健 展萍 摄

